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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدمرحلة ـ  يازدهمسنجش 
)14/08/1400(  

 )يازدهم( تجربيلوم ع  
  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . در ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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د، وسيع و 

   

ي از جـامي     

  ) د شدن

* باشند ي

) * ي توام

خرين واژه 
ه از تحـت        

ationgroup

 سريع، آسان: ر

، ساختماني بلند

   .گرفت

مثنـوي ديگـري

ي نابودي و ايجا
 .  

مي) وارزمشاهيان

صيد آهوي(كند ي 

حيواني است و آخ
وي تـوام كنايـه

140(  

خير خير* شده 

  .هستند) ل

قصر، كاخ،: شك

بهره گ)  يا جمله

الابـرار م سبحةو 

  . د
كناييبا دو مفهوم 

.هي تضاد دارند
حكومت خو(وه 

في صيد هم مي

ه واژه اول نام ح
ند ـ صـيد آهـو

14/08/00 دومة 

استوار، تأكيد ش 

وبال(رادف براي 

كوش* گردانيدن 
   

  يب 
ر گروه اسمي ـ

  م

و 8و  7ي قرن 

ن پارادوكس دارد
با(شكفت ت و مي

ي روشن و سياه
 از غروب و شكو

ه است ـ از طرف

سه(شود يده مي
 به معني قدرتمن

2  

مرحلة(م تجربي 

:مؤكّد* ماري 

هاي مترگي واژه

سازگار گ: توفيق
روزي تي و سيه

غري ←قريب ) 
در(ها  معنايي آن

  ح مصبا ←

مذمو ←ضموم  

الدين جويني عين
  .ت

سد روان* ست 
ريختاد بين مي

روز و شب ـ روي
 ترتيب استعاره

  ).ه پنهان

رگير ناميده شده

ناس همسان دي
زيبا ـ شيرگير

)  2(سي 

ش يازدهم؛ علوم

بيم: علّت* گناه  

ناه است كه همگ

ت* ، اندوهگين 
بدبخت: ادبار. * ت

د        مرهم ←
 بايد از روابط م

←مصباه * صور 

مض) 2  سوب 

 از گلستان از مع
ش دوستان است

 به نيش شده اس
تضا* ن و لشكر 

*بخشي  و جان
و آفتاب به) ريا

تشبيه(ده است 

ني يافته و شير
  .ر

هو جنرين واژه آ
چشم به معني ز

 فارس

سنجش

 
:وزر* ، خيمه 

ذاب، سختي، گن

خوار، زبون،: ژند
قرار گرفته است

  : ها
←مرحم ) ج 
هاي هم آوا واژه

 
ص ←سور * ف 

  : ها ن
منس ←نصوب 

كتابي به تقليد
عرّف حضور دانش

موج تشبيه*  
ستعاره از سربازان
ضافه استعاري و

خون به د(دارد 
شبيه شد آينه ت

م شخصيت انسا
ير ـ گير و مگير

و آخر) م ـ سوم  
كنايه ترك آهو چ

    
 

 .رست است

 : هاي فرد واژه
اه، خيمه بزرگ

 .رست است

عذ: هايك واژه
 .رست است

  : ها واژه
نژ* ها ها، قدمم

ب در ميان باغ ق
 .رست است

ه صلاح آنط و ا
 مهجور ← 

ص املاي درست
 .رست است

 : ن عبارتند از
اسرار الطاف ←ف 

 .رست است

لايي و اصلاح آن
من* صلابت  ←
  تفويض  ←

 .رست است

نگارستان ك: نكه
 ديگر همگي مع

 .رست است

  : هاه
عاره از رود سند
شاخه به ترتيب اس
ز ـ دامن شب اض
خون كه تشبيه د
رص خورشيد به

 .رست است

  : هاه
آهوي چشم: شي

ص بين شير و گي
واژه اول ـ دوم( 

ك) * ب و نقص
  . جذوب

www.sanjeshse

  
 
در 4گزينه  

همه معاني
خرگا: خرگه

در 2گزينه  
موارد مشترك

در 3زينه گ 
همه معاني

گام: خطوات
زيبا كه اغلب

در 4گزينه  
هاي غلطواژه
محجور) ب

در تشخيص
در 1گزينه  

سه غلط متن
اصرار الطاف

در 3گزينه  
هاي املاغلط

←سلابت ) 1
←تفويذ ) 4
در 2گزينه  

قابل ذكر اين
آثا. باشديم
در 1گزينه  

بررسي آرايه
سد استع) 1
برگ و ش) 2
روي روز) 3
درياي خ) 4

در ضمن قر
در 4گزينه  

بررسي آرايه
بخش جان) 1

جناس ناقص
بين آهو) 2

به معني عيب
سيطره و مج
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  )ق است

چـون  : يـد 
هـاي   آرايه

 يگانـه بـه     

  .)جه باشيد

 (  
با اختلاف (

  . باشدمي

  .ه است

ationgroup

فاقد ايهام و اغراق

فرمايشـاعر مـي  
به. (فتاده است

  . جود
گنبـد ـ تـك و

  . جه كنيد

تلميح بيت متوجه

شودد يافت مي
(ين اين دو واژه 

  .هستند

ني از بين بردن م

ديگر تعيين شد

140(  

بيت ف(و و چشم 

ش. كنند تهيه مي
ري بر وجودم اف

ي تا سر مجازاً وج
عنـي سـقف و گ

توجه) سقف(اق 

ها ـ به تهمه گل

ز و نيازمند تضاد
بين. د ايهام است 

  )ي هستند

همگي درست ه
  . است

 بيت دوم به معني
  . شودت نمي

وجه به مصراع د

  ) ه نيستند

  

14/08/00 دومة 

ب استعاره از زيبارو

د، از موم شمع
رهاد آتش بيقرا

تشبيه ـ پاي: شق
هـام دارد بـه مع
وي جانان به طا

رين و گل مجازاً ه

نيازن بيست؛ بي
معني آرزو و فاقد

ضافه استعاريد ا

ه» همه«سروده 
عل غيراسنادي
ـ دراز كردن و در
فظ دوگانه يافت

با تو) روز و شب

راي اصلي جمله

  ) باشد

)نهاد محذوف( 
   

 

3  

مرحلة(م تجربي 

ببه ترتي) يد آهو

كنندستخراج مي
چون فر) شمع( 
  ).د
آتش عش: شودي

 مصـراع دوم ايه
و تشبيه ابرو) ن
  ). ست

نسر(ي شده است 

د هم موجود نيس
مصراع دوم به م

 عجز ـ سر اميد

و تنها صفت س) 
فع»  وجود ندارد

ني پيش بردن ـ
اي با تلفيچ واژه

ر(نقش : توجه) 

د و متمم ازا جر

وجود داشته ب(  
  
 بكن     كاري 

 مفعول    فعل

  )قيد مقدار

   ر دو لفظي 

ش يازدهم؛ علوم

در صي(ك و آهو 

ود در موم را اس
ه است، من شد

بيت توجه نماييد
ن بيت يافت نمي

شـكل ـ در لـي 
استعاره از آسما
 بيت مشهود اس

هاي بهشتيي گل

  ره 
تضاد(پارادوكس 

آرزو و آه ـ در م

روي(قد تشبيه 

حرومي ـ آب ما
نبود به معني« 

ر بيت اول به معن
ود است ولي هي

شايسته نيست(
  

قيد(  دريابي    
  فعل        
باشد   زباني   

   نهاد     فعل 
    رسدتت مي

 فعل كنايي     

ق(نفسي )  زمان

هر) است(وجود 

سنجش

ترك) * بار 2(آهو 

  : ر هر بيت
تي انگبين موجو

از من گرفته) ي
تعاره و جناس بي
مورد نظر در اين

بد هلالمعني گن
سبز و طاق مينا ا
 نوعي اغراق در
فظ سبب زيبايي

فاقد استعا* ق 
ه است و فاقد پا
 دارد به معني آ

  . شود
فاق* شاني است 

ضر راه ـ آتش مح
دغا ـ ظلمات و

د) ببرد( است و 
 در سروده موجو

  
( شايدن   و شب

 قيد        فعل
آن چه مانده   ر

       مفعول    
 براي تو    ويي

تمم    متمم   
دست        كه   

ابسته ساز  د و

   
قيد ز(ين شبي 

ـ به كه و) است
  معنايي) شد

    
 

چشم به چشمان آ
 .رست است

هاي موجود دره
وقت:  تعليل قوي

هام تناسب قوي
ب ـ تشبيه ـ است

هاي مك از آرايه
 مصراع اول به م

سقف س(ستعاره 
به(جازاً عبادت 

كه اشعار حافر اين
 .رست است

  : هاي منظوره
زاً محبت و عشق
شك تشبيه شد
مصراع اول ايهام
شس تام ديده مي

جازاً به معني پيش
 .رست است

  : د
خض: (يب اضافي

همه كس ـ د: م
تنها قيد سروده» 

 ناله يعني فغان
 .رست است

: هاوري مصراع
روز  بانان  ملك

متمم            
ز مدت عمر     

يد     متمم    
هر موبه          

وابسته ساز   مت
) اداي محذوف

پيوند              
 .رست است

:هاجود در گزينه
چني) 4  كو 

  : ت فعل
ا(مت به سجود 

باش(ك آن كس 

www.sanjeshse

چ: تشبيه) 3
در 2گزينه  .

بررسي آرايه
حسن) الف

ايه(شيريني 
ايهام تناسب

هيچ يك) ب
طاق در) ج

هاي اسآرايه
طاعت مج) د
اغراق در) هـ

در 3گزينه  .
بررسي آرايه

مجا: دل) 1
ندم به اش) 2
هوا در م) 3

جناس) معنا
روي مجا) 4

در 4گزينه  .1
بررسي موارد

سه تركي) 1
سه متمم) 2
»غايبانه«) 3
مترادف) 4

در 1گزينه  .1
اجزاي دستو

مبراي  ) الف
             

   مگر ) ب
قيد تردي    
ب     گر)  ج

حرف رابط و
منا(اي   ) د

             
در 3گزينه  .1

دو قيد موج
نيكو) 2

و اما حذفيات
كرام) 1
خنك) 2

erv.ir
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)  محـذوف  

شـود   مـي      

و تـلاش و     

ت، بـه    اليـ

بـه مـأوا و     

  . شهود است

ationgroup

  

فعـل(ربـط  ...   

ضـافه محسـوب

ه مـذمت كـار و

صيه به كار و فعا

گ و بازگشـت ب

مش» كمال انسان«

140(  

. معنايي) گويم

 (  
بختت يـار و) ف

سـت، حـرف اض

  .اري

  . ت

   

 گزينه پاسخ بـه

پاسخ ضمن توص

ن، در آخر، مـرگ

«جه تواضع يعني 

  .زوا
  

14/08/00 دومة 

گمي( هزار شكر 

  ) محذوف
)يابد حضور مي

فعل محذوف(ط 

 ادات تشـبيه اس

قض عهد و وفادا

بت بد كارهاست

 اثر اعمال 

ت است ولي در

 ولي در گزينه پ
   

 موجودات به آن

هاي ديگر نتيجهه

گيري از انزبهره
. ب ايشان است

4  

مرحلة(م تجربي 

همه لفظي ـ) م

  .ند
فعل م(ربط : ني

تمان يك كلمه
ربط: ت منصور و 

كه: چو. است ه

زينه پاسخ به نق

شگيري از عقوبي

كيد بر بازگشت ا

  .جانان است

توصيه به قناعت

صيه شده است
.كيد شده است

و تكريم عقل و

ست ولي در گزينه

ر از خدا و عدم ب
زايد و مايه تقربّ

ش يازدهم؛ علوم

هستم(مه سياه 

مگي عطف هستن
سخن ن و شيرين

در ساخت(يانوند 
ـ رايتت) حذوف

حرف اضافه ← 

ره دارند ولي گز

ي به اعمال و پي

تأكي) 3 

ندي نسبت به ج

ارزشمندي و: خ

كار و كوشش توص
 كار و تلاش تأك

ب برانگيزي آن و

اشاره شده اس» ي

توجه دل به غير
افزراد ميفت اف

  .ادي به آن
 . زي از غير او

سنجش

    
و نام) هستم(ت 

هم:  خون جگر
زباني كن  ـ چرب

مي: خور و خواب
فعل مح(ربط ...:  

به معناي براي 
  )  همچو

هد و پيمان اشا

حسابرسي: سؤال

   ت اثر كارها 
  د

شتياق و آرزومن

هاي غيرپاسخنه
  . ست

ندي و مزاياي ك
ت الهي در سايه

ش انسان، اعجاب
 .  

بينير و خودبزرگ

ت: ق ـ بيت دوم
 بر بينش و معر

اعتماق دنيا و بي
نيازدر خود و بي

    
 

ييمعنا) است( 
و مست) هستم( 

 .رست است

ياز ـ آب ديده و
عطف:  و چربي

عطف ـ خ: و مراد
ت باد و سعدت

  .  هستند
 .رست است

:از پي: ل توجه
مانند ـ بسان ـ
 .رست است

به وفاداري به عه
 .رست است

ه پاسخ و بيت س
  : هاي ديگره

ه معاد و بازگشت
ي به عفو خداوند

 .رست است

نهايت اش: ه غلط
 .رست است

ؤال و گزينت س
ن، اشاره شده اس

 .رست است

ها به ارزشمنينه
ز پاداش و بركت

 .رست است

 سروده، آفرينش
.باشدي خود مي
 .رست است

رنفي غرو«سخ به 
 .رست است

  : هاه
ناصبوري عاشق: 

ت و رنج دنيوي،
جه به زرق و برق
گي، يافتن خدا د

www.sanjeshse

باز) 3
رند) 4

در 2گزينه  .1
  : انواع واو

نماز و ني) 1
شيريني) 2
مقصود و) 3
با سعادت) 4

همگي ربط
در 1گزينه  .1

دو مورد قابل
مترادف با م(

در 4گزينه  .1
همه ابيات ب

در 2گزينه  .1
مفهوم گزينه
مفهوم گزينه

اعتقاد به) 1
اميدواري) 4

در 3گزينه  .1
مفهوم گزينه

در 4گزينه  .2
مفهوم عبارت
بيهودگي آن

در 1گزينه  .2
در همة گزي

مندي ازبهره
در 3گزينه  .2

موضوع اين
مسكن اصلي

در 2گزينه  .2
در گزينه پاس

در 1گزينه  .2
مفهوم گزينه

بيت اول) 1
مشكلات) 2
3 (عدم توج
خداگونگ) 4
  

erv.ir

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24



  
 

 

@sanjesheduc

  . شودي

  

جـواب   :ـد 

 »حیاتـک« 

رد ( هـا  تي  

رد (يگـران  

 )2و  1 هاي

 )3 گزينـه  

را ق و اتـا   
 بلند شد و 
گـرم خـود    

ابـري  ( مه 
بـه  «: فـت 

ـم كـرد و     

ationgroup

جلّي نور خدا مي

  

گوينـ  ملايم مي

)4و  3هـاي   ـه 

تـرين سـخت خت 

دي: »آخـرین«) 3

ها رد گزينه(حبت 

رد( معلمتـه: »ش 

ق شديدي بـود
او. ميق خوابيد

رد و به تخـت گ
تن دشوار بود و

اهرش گفخو .شد
و سـرعتش را كـ

140(  

ل سبب تج از د

) 4  رد گزينه( 

سخن :»لوا سلاما

رد گزينـ( هـا  قل

سـخ )4 و 2 و 1

3رد گزينه (گناه 

بزرگترين مح: »م

معلمـش« شـد،  

صداي رعد و برق
فت و تا صبح عم
حساس سرما كر
 رفتند و راه رفت
ل از دور ظاهر ش
ك نزديك شـد و

14/08/00 دومة 

هارفع تيرگي) 3

  )3رد گزينه 

گيرانه سند، مچ

قالو«) 4و  2و 1 

ها و عق جان :»ل

رد گزينه ( واند

 )4 رد گزينه( 

گن: »إثم«) 4  و 3

أعظمَ محبتّهم«) 3

بايـد باش »تسـأل«

باريد و ص مي ران
به خواب رف نكه

اح. دن آب است
هرش به مدرسه
ان، يك اتومبيل

ن به دو كودكي

)2(

5  

مرحلة(م تجربي 

3  هانسان

ر(دارد  باز مي) 2 

شيمي، نپرس) 3 

هاي رد گزينه( 

الأنفس و العقول« 

تو مي: »یقدر علی

كه: »التي«) 3 ه

3 و 2هاي  گزينه

3و  1 هاي  گزينه

(  

« نتيجـه فعـل   

وزيد و بار اد مي
اينتا . داد مي ش

ت در حال چكيد
فريد و خواه .»ت

زما ايندر .  بود
ماشي ».استشب 

(، زبان قرآن 

ش يازدهم؛ علوم

عدم اختيار انس) 2

2رد گزينه( لكه

رد گزينه( ست

خطاب كنند: »
  )2(زينه 

)4و  3 هاي  ينه

ی«) 2  رد گزينه

رد گزينه( حركت

رد گ( بدانيد: »وا
(  

رد(در كاري : »
  )3 و 1 ي

)1رد گزينه ( تر

مؤنث است در 

با . اما او نخوابيد
ي رعد گوش صدا
هاي درخت  برگ

است ان مدرسه
هچيز را فرا گرفت

ست، گويي در ش

 عربي،

سنجش

2  زندگي 

بل ، كسي،)1  ينه

آن، پسنديده نيس

»خاطب«) 1  ينه
، آن در گز)4و  2

رد گزي(  تفضيل

( زمان) 1  گزينه

ح: »لحرکةا«) 1 ه

اعلمو«) 2 گزينه
)4و  2د گزينه 

»في عمل«) 2زينه 
هاي رد گزينه(د 

خودپسندت: »جب

:»المعلمة«) 1 نه
  )4نه 

واب خود رفت،
و برق و باران و
 باز كرد و ديد

زما! دند شو فري
چ همه) انده بود

هايش روشن است

    
 

 .رست است

  :هاي ديگره
هاي ز از فرصت

  .رست است
رد گزين(بلكه  ي،

  .رست است
آ) 1 رد گزينه( د

  .استرست 
رد گزي( ها نادان 

2و  1هاي  زينه
  .رست است

اسم: تر  گرامي
  )2د گزينه 

  .رست است
رد گ( ها سختي 

  .رست است
رد گزينه( تر وب

  .رست است
رد گ( وري كنيد

ر(هركس : »من
  .رست است

رد گز(دوستانش 
كمك كرده بود 

  .رست است
أعج«حيوانات،  

  رست است
رد گزين( لأسئلة

رد گزين( یسأله: 

  :ب
خواب به رختخو

به باد رعد و .رد
آن را .جره رفت

بلن«: درش گفت
ود زمين را پوشا
ه نگاه كن، چراغ

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
مفهوم گزينه

استفاده) 1
  

در 4 گزينه .2
احدي هرگز،

در 2گزينه  .2
شود آگاه مي

در 3گزينه  .2
»الجاهلون«

رد گز( شرط
در 1گزينه   .2

گ ← »أجلّ «
رد(زندگيت 

در 3گزينه  .3
:»المصاعب«

  )4گزينه 
در 2گزينه  .3

خو: »أحسن«
در 1گزينه  .3

دو: »اجتنِبوا«
م« )4گزينه 

در 4گزينه  .3
د :»أصدقاءه«
:»کان ساعد«

در 1گزينه  .3
:»الحیوانات«

در 2گزينه  .3
الأ: »ها سؤال«
:»پرسد مي«
  

درك مطلب
فريد براي خ
كر روشن مي

به طرف پنج
ماد. برگشت

كه مانند دو
آن ماشين ن

erv.ir
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...«  

  :م
* =1 6  

مفعول و ) 

ationgroup

.مان مناسب آمد

 !ندي

4 (  

پرداختم مان مي
6 

4و  3(هاي  ينه

140(  

در زم. دي است

  !رد
  !دي

يتوانست بب يرو نم

 

  !د بود
 !كرد رد مي

رد گزينه (عول 

3 (  

اي چند توم هفته

  .  ست

نيز در گز» لحـم

14/08/00 دومة 

ما آقاي محمد ة

كر ساسصبح اح
يچك ي از شب م

  !ود
و راننده روبر ديبار ي

  !بود نرسيدهن 

رج از كلاس زياد
 به شيشه برخور

  )4گزينه 

اسم مفع) 3ينه 

3رد گزينه (ث 

ه. پرداختم ه مي

 !ومان

فصيل در آن نيس

  . هستند

لح«و» عقل«) 1ه 

6  

مرحلة(م تجربي 

اين همساية«: د

كه ص يسرد يا
باران كه يصدا

بومتراكم ون مه 
يم يادين باران ز

ن مدرسه رفتن
 !ا سرد بود

ون صداهاي خار
ون باران محكم

رد گ: (»أضاء«) 3

رد گزي(» حبات«

للمؤنث) 2 گزينه 

ه تومان به جعبه

هفده توـ 4  !

م مكان و تف اس

 مكان و تفضيل

  .طيه ندارند

رد گزينه(ضاف 

ش يازدهم؛ علوم

دفري. را صدا كرد

هوا ـ2 
با ص ـ4  

چو ـ2 
چون ـ4    

زما ـ2 
هواـ 4 

چوـ 2 
وچـ 4 

3رد گزينه : (»ة

«صحيح آن : »اء

رد(» غیّرت«ع و 

  ) 1 گزينه 

ها ده  چهارشنبه

!تومانـ شصت 3

عل آمده است و
  )4نه 

ب اسم فاعل و

 
معناي شرط) 3و 

خص مفعول و مض

سنجش

ها ر آنف كرد و 

  ؟شد دار
    !ديترس  آن

زيبرخ:  او گفت

   ن بود؟
   !بود ه

!كرد يك اشاره م

  ب برگشت؟
    
                

 
   !شد مي
     !د

المضئیة« )2زينه 

الما« )1د گزينه 

مضارع )1گزينه 

رد( یتحدَّث: »ث

روز صبح به جز

3  ! تاد تومان
 

نه فقط اسم فاع
رد گزينه: أکبرـ  ب

  )2گزينه 
به ترتيب )1زينه 

 . جواب شرط 
و 2(هاي   گزينه

أرخ. باشد مي» ة

    
 

سمت راست توقف
  .رست است

ديب يزيبا چه چ
ازعد و برق كه 

مادرش كه به ي
 .رست است

ي ماشين روشن
اهيو س كيب تار

چراغ به دو كودك
  . رست است

وباره به رختخواب
 !كامل نبود

   !زيد
  .رست است

 نجره را بست؟
ان وارد كلاس م
جره شكسته بود

  .رست است
رد گز( م تفضيل

  .رست است
رد(» إليه مضاف«

  .رست است
رد گ( و مفعوله 

  .رست است
یتحدِّث«، الأحیاء: »

  .رست است
، من هر ر  پيش

ـ هفت2  !ومان
 . رست است

در اين گزين: عل
ملعبـ رده طالب 

رد گ: أحسن ـ تبة
رد گز: خیر ـ منزل

  . رست است
»تنبهّ« شرط و 

نافيه و» ما«) 1
 . رست است

الجیدة«ف براي 

www.sanjeshse

راننده در س
در 3گزينه  .3

صبح ب ديفر
ر يصداـ 1
يبا صداـ 3

در 2گزينه  .3
هاي چرا چراغ

چون شبـ 1
راننده با چـ 3

در 4گزينه  .3
د دويچرا فر

خوابش كـ 1
وز باد ميـ 3

در 1گزينه  .3
چرا معلم پن

ـ چون بار1
چون پنجـ 3

در 1گزينه  .4
مؤنث و اسم

در 2گزينه  .4
«و » مذكر«

در 4گزينه  .4
»للمخاطب«

در 1گزينه  .4
»الإحیاء«ـ 1

در 3گزينه  .4
هشت سال

هشتاد توـ 1
در 3گزينه  .4

اسم فاع والد
مفرد: الطلاب(
)ˮالمکت ـ العا
م ـ الصالحة(

در 4گزينه  .4
فعل» رسم«

1(در گزينه 
در 2گزينه  .4

موصو: إنشاء

erv.ir
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.  و مسـكن 
 يازهـا يا ن    

 يق بـالاتر    
ـه او عطـا   

دت انسان 

  . است

بـا   توانـد  ي
خطا شـود،  

و  ي زنـدگ   

سـان دارد  
ربوط به از 

 هيبر توص ـ    

ماد باشـد؛  
 يكـاف  يا ه 

اسـلام  . ت 

ationgroup

ه آب، هوا، غذا
 داده اسـت، امـا
ـر رود و در افـق
ت كه خداوند بـ

سعا ييبه تنها م

به انسان داده ز

يف اسـت كـه م ـ    
خت آن دچار خ

شـناخت هـدف

انس يدر زندگ ي
مر انيز نيكه ا 

 حـق و بـه صـب

تمست و قابل اع
تجربـه نيچن ـ ي

سـتيه درسـت ن   
  .ست

140(  

4 ( 

به ازيرد، مانند ن
بـه انسـان زي ن
روزمـره فراتـ ي
است يا ژهيو يها

كدام چيند، اما ه

زيها را ن ن از آن

  .كند

و كـدام هـدف  
در شنا ايشناسد 

ش( يقبل ازي دو ن

ا العاده فوق تيم
شود يرداشت م

و بـه دهنـد  يم

كاملا درس ) الف: 
يبـرا  يود آدم ـ 

قـرار داده كـه ي
ته اسسدان ي قلب

14/08/00 دومة 

 ) 4د گزينه 

4رد گزينه (رور 

دا يزيو غر يع
ها را شدن از آن

ياز سـطح زنـدگ  
ه هيآمده از سرما

انسان هستن ژهي

 قدرت آگاه شدن

ك يم ني را تضم

كنـد يم ـ يـدگ  
شخود را ن يقيق

با يقيرتباط دق
  

اهم »زمان«كه  
بر نيچن ني، ا»ت

مل صالح انجام م

:داشته باشد يگ
كه عمر محـدو 
  .ند
ياصلرا عامل  »ن

به باور يابيدست

 

7  

مرحلة(م تجربي 

ر( یلمزو  یعیب 

جار و مجر: بأدب

  .تند

عيطب يازهايته ن
 و قدرت آگاه ش

كه انسان ا يمان
كه برآ ييازهاين 

يو يها هيز سرما

آماده كرده و ت

ه سعادت انسان

چـه زنـ يند برا
يكه اگر هدف حق

كه ار ستنينه ز
. خردمند است

دهد يو نشان م
است انين در ز

آورده و عم مان

ژگيحداقل دو و 
يدر حال.  است

نهست  گوناگون
از صرف زمان ي
تا سرحد د قيدق

)2(و زندگي 

ش يازدهم؛ علوم

)3رد گزينه ( نا

ب) 2رد گزينه ( 

هاي عبارت هست

دست كيت زنده 
آماده كرده عت

زم. شود ياو نم ي
ند؛يب يرو م روبه

از يمگاگرچه ه

عتي در عالم طب

است كه ياساس

بدان خواهد ين م
ك داند ياو م. ند

چگون اي ي زندگ
فكور و يها سان

قسم خورده و) ن
كه انسان يراست ه

ميكه ا يكسان ن،
  

ديبا ي،اساس ي
تجربه و آزمون 

و اديز اريبسهم 
يازين يو ب يادگ

د يعقل و بررس

 دين و

سنجش

ذنوبن و خطایانا ) 
 

فاعل: الأطفال) 1

جمع تكسيره عار

موجودات ري سا
عيرا در عالم طب 

يزيغر و يعيطب
ر زين يتر مهم ي

ها، ا ش دوم پاسخ

را ازهاين نيبه ا

ا يازهاين نيه ا

انسان ـ  ي زندگ
نيا صرف آن نما

  .ست

راه -يست زندگ
انس گريدغدغه د

زمان(» عصر«ه 
به«: ديفرما يه م
انيم نيادر . ست

.اند استثنا شده 

يها و سؤال ازهاي
ازمنديشكوك ن

ه يشنهاديپ ي
سا« مورد نظر، 

د را موكول به تع

    
 

  .ند
  . رست است

2رد گزينه( باط
. رست است

1رد گزينه(إليه 
  .رست است

أسعاـ  ملابس  ـ ر

 .رست است

انسان همچون 
ازهاين نيخ به ا
ط يازهايصر به ن

يازهايخود را با ن
  

داشت كه بخش
  .كنند ي

 .رست است

خداوند پاسخ ب 
 .رست است

به حيصحپاسخ  
 .رست است

شناخت هدف 
را اش يزندگ طر

 از دست داده اس
 .رست است

كشف راه درست 
دارد، د) شيخو 

 .رست است

سوره به نيدر ا 
بلافاصله نكهيه ا

و عمر است زمان 
انيخسران و ز
 .رست است

ين نيپاسخ به ا 
و مش يخ احتمال

ها صوص كه راه
داشت كه گزاره

خود يشنهادي پ

www.sanjeshse

مضاف هستن
در 1گزينه  .4

عَ  الارتبا و توَسَّ
در 3گزينه  .4

إ مضاف: بنین
در 4گزينه  .5

متاجرـ  منازل
    

در 1گزينه  .5
:13صفحه   

خداوند پاسخ
انسان منحص

خ شد،ينديب
.كرده است

توجه د ديبا  
ينم نيرا تأم

در 2گزينه  .5
:13صفحه   

در 4گزينه  .5
:13صفحه   

در 1گزينه  .5
:13صفحه   

خاط نانياطم
عمر خود را

در 3گزينه  .5
:14صفحه   

ندهيدرك آ
در 4گزينه  .5

:14صفحه   
و با توجه به
دست دادن

از خ كنند يم
در 2گزينه  .5

:14صفحه   
هر پاسخ رايز
خص به ست؛ين
توجه د ديبا  

راه رشيپذ
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و  ي جسـم  
 ،يـر بعـد  

فـاوت  و مت
فكـر   يـار    
 تيهـدا . د 

بنـدگان   ي
 ردار باشند

و  اي ـ در دن

گـاه  آن آ ت

 آن تفرقـه  

دسـت   ي ـ

 رانامبي ـ پ 
ن و سـطح     

 مـان يبـا ا  
تـا   كردنـد 

 نياز ب يلاق
 يراحت ـ  به

ationgroup

ابعـاد راي ـز. ـد   
هـ يبـرا  تـوان  ي

او تيهـدا  وهيش ـ
ـدا دربـاره هركـ

دهـد يانجـام م ـ 

يش را بـه سـو    
برخور يت برتر

اش سـت، رتبـه   

تي ـآنكه به حقان

و در دي ـپـا دار 

قلبـ مـان يبـه ا  ي

دعـوت ياصـل  
ناسـب بـا زمـان

ياله ـ امبرانيپ 
ك يرا تحمـل م ـ  

ئل اخلالم و رذا
نتوانند آن را ن

140(  

نـگ پاسـخ دهـ
يم دارنـد و نم ـ  

مر سبب شده ش
انسـان ابتـ. ست

و ا كنـد  يخاب م

خداونـد رسـولانش
كه از معرفت رندي

تـر اس ش كامـل  

مگر پس از آ د،
  )19 هي

 را بـه  ني ـكـه د 

ي و جهان هست

يمحتوا ليدل ن
متن يحكام فرع

.ستمر آن است
هـا  يـان سـخت  

و شرك، ظل ابدي
نيد و دشمنان د

14/08/00 دومة 

صورت هماهن  به
بـاهم ي تنگـاتنگ 

ام نيو هم كند ي
و انتخاب اس اريت

آن را انتخ ساند،

خ! هشـام  يا«: 
يپذ يرا بهتر م م

ن كس كه عقلـش

مودنديمخالف نپ
يره آل عمران، آ

  .سفارش نمود
ود كب نيا م،يود

  
  ..ن بود

در خود شهيند

نياند؛ به هم نده
اح يدر برخ ايانب

و مس يدائم غيبل
آنـ. كردنـد  يم ـ 

ياند و گسترش 
هنگ مردم شود

8  

مرحلة(م تجربي 

مختلف انسان 
 ارتباط كامل و

يم زيوقات متما
قدرت اخت گريد 

رس يبه هدفش م

: بن حكم فرمود
اميپ نيا يكسان 
داناترند و آن يه

تاب در آن راه م
سور(» .د داشت

را بدان س نوحه 
نمو هيرا توص يس

.ديمسلمان نام
و مسلمان) گرا ق

تا با ا شود يه م

فراخوان) ير فطر
ا ميوجود، تعال ن

  .شته است

تب ام،يپ كي ير
غي ـرا تبل يله ـ
ها جاودان بما ن
و آداب و فره يگ

ش يازدهم؛ علوم

يازهايكه به ن 
و ونديپ ،يو ي

مخلو ري را از سا
يژگي تفكر و و

است و او را ب دي
   .رد

سته خود هشام
.تعقل كنند يه

اله يها به فرمان

م است و اهل كت
آنان وجود اني م

كرد كه انيب ان
سيو ع يو موس 

م شيشما را از پ
حق( كتاپرستي 

  .است نشير

ز انسان خواسته

امور(امور  نيه ا
نياند؛ با ا آورده 
داش گريكديبا  ي

لازمه ماندگار -ت
ا نيمختلف د ي
انسا انيم ،يلاق

جزء سبك زندگ

سنجش

يطور  باشد؛ به
يو اخرو يوي دن

دارد كه او ييها
تعقل و ييتوانا 

ديمف ر كه آن كا
گذر يم يژگيو 

به شاگرد برجس 
اله اميدگان در پ
ب نسبت برترند، 

د خداوند، اسلام
كه يك و حسد

تا يهمان را برا 
ميو به ابراه مي

است و او ش ميه
بلكه ،يحي مس

نوع خاص آفر ي

ا) برنامه اسلام(

مردم را به ياله 
نيد كيها   آن

ييها فاوت دوره ت

در دعوت يستگ
يها ر طول زمان

اخلا يها  كرامت
ج ،ياله ميتا تعال

    
 

 .رست است

جانبه همه) ب 
و يو اجتماع ي
  .كرد يزير امه

 .رست است

ه يژگيانسان و 
ها يژگيو نيز ا

داد صيگر تشخ
دو نيا رياز مس 

 .رست است

)ع(امام كاظم 
آنكه بند يز برا

ر تعقل و تفكر
  .ر است

 .رست است

نزد نيقطعا د« 
رشك ليدل هم به

 .رست است

نيخداوند از د 
يكرد يبه تو وح

پدرتان ابراه نيي
بود و نه يهودي

 .رست است

يمعنا فطرت، به 
 .رست است

(برنامه  نيدر ا 

 .رست است

امبرانيهمه پ 
در واقع همه. ت

هر يازهايم و ن
 .رست است

وسياستمرار و پ 
در مانند، يش ب

و يطلب عدالت 
داوم سبب شد ت

  .د

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
:14صفحه   

يفرد ،يروح
جداگانه برنا

در 1گزينه  .5
:15صفحه   

ا يكي. باشد
و اگ كند يم

زيخداوند ن
در 2گزينه  .6

:16صفحه   
نفرستاد، جز
و آنان كه د
آخرت بالاتر

در 4گزينه  .6
:23صفحه   

شدند؛ آن ه
در 1گزينه  .6

:23صفحه   
را ما ب آنچه  

  .دينكن
يآ ن،يد نيا  
ينه  ميابراه  

در 3گزينه  .6
:24صفحه   

در 4گزينه  .6
:24صفحه   
  .ابدي

در 2گزينه  .6
:25صفحه   
است كساني

مردم يآگاه
در 3گزينه  .6

:25صفحه   
استوار و تلا

،يخداپرست
تد نيا. برود

كنار بگذارند
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 مربوط بـه  
؛ مـا  ﴾ـولهم

سـطح فكـر     
در هـر   ران

 يازهـا يو ن
 يهـا   دوره 

  ﴾ـی الاسـلام

عه كتابـت،    
 يبعـد  ران

آن را  يلام 

و  اورنـد ي ب 
 ي و نـاتوان  

انتخـاب   را 
و آهنـگ   ا 

ن مردم را 

» ذلـول «ه  
بـه   يخـوب 

 لي ـه در ذ   

ثـار دوران     
 يها  كتاب

ه و دربـاره    
بدن با  كي

ationgroup

و امور شهيو اند
س علـی قـدر عقـ

، بـه تفـاوت س
امبري ـپ نينـابرا 

ها و ه همه سؤال
بشـر در يزهـا 

 لاضرر و لاضرار فـ

و عـدم توسـع ي
امبري ـاساس پ ن

اسـلا شـمندان ي

هماننـد آن را ي
عجـز تي ـت نها

هـا ر ت و عبـارت 
بـايسـاختار ز .. 

كه سران مشركا

بـه نيزم ـ هيشـب 
خ به ذلول، بـه  ن

قـرآن اسـت كـه

 متفكـران، بـا آ
و اگر بتوانند، د
نـازل شـده جير 
ي ياز اعضا تر ق

140(  

فكر و يجي تدر
مرنـا ان نکلـّم النّـاس

ختلف اشاره دارد
و بن سـت ين ـان 

شد كه بتواند به
ازين يپاسـخگو  

قاعده﴿ورد آن، 

ياجتمـاع  يندگ
نيبر ا. شد يت م

و اند خوانـد  يم ـ

يست تـا كتـاب  
اثبات يست و برا

كلمات نيتر سب
. ..ق جذب كنـد 

سبب شده بود ك

 از آن جمله، تش
نيزم هيتشب. زارد
ق ياز سـو  سابقه

دانشـمندان و 
كنند يم دنظريد
تـدر سـال بـه   2

قيدق اتشيبلكه آ

14/08/00 دومة 

متعدد، رشد ان
معاشر الانبیـاء و ام

دم در دوران مخ
كسـيهمه مردم 

ماندگار باش شهيم
تواند يارد كه م

مو كيكه  كننده

طح فرهنگ و زن
 اصل آن متفاوت

  .د

 علامت نبوت م
  .د

كرده ا شنهادي پ
 كاهش داده اس

  .ها داده است

و مناس نيباتري ز
حق ي را به سو

، سوجود اختصار

كه كند يشاره م
آز ير خود را نم

س يب يِكات علم

هياول يها وشته
گذشته خود تجد

3در طـول   مير 
ب ست،ين يزگار

9  

مرحلة(م تجربي 

امبرايفرستادن پ
اناّ مع﴿: ديفرما ي

  .مييخن بگو
 سطح فكر مرد

سطح فكر ه زين 
  .ند
هم يبرا تواند ي
دا ييها يژگيم و
ك ميتنظ ني قوان

بودن سط ييتدا
كه با افتي يم 

كردند يم انيم ب

نشانه و يعني ،»
شود ير آشكار م

شك دارند، مي
ه ده سورهرا ب د

ه ن را هم به آن

قرآن، قي و عم
آماده يها  و دل

با و راتيتعب يي

اشا نيحركت زم
كه سوا كند ي م
از موارد ذكر نك 

كه آثار و نو ميان
گ يها در نوشته

قرآن كـر هيزار آ
ن تعارض و ناساز

ش يازدهم؛ علوم

ف گريعلت د ـ  م
يم) ص(اكرم  بر

شان سخ زه عقل
وتبه تفا نكهي ا
يدوره زمان كي

ا سخن گفته و ا
يم ينيد ـ  سلام
اسلام نيد. دهد

وجود:  است از

به علت ابت -نيش
رييتغ يا گونه به
مردم يبرا گريد 

»تيآ«العاده را  
امور نيفراد در ا

يبودن قرآن كر 
شنهاديپ نيهد، ا

قرآن يها د سوره

معارف ژرف اني
 نظر را برساند

يرساو  انيب يني

خود به ح اتير آ
حركت يا گونه
يكيكه  داردره 
  .ت

دا يم -يجي تدر
شمندان معمولاً د

هز از شش شيب
آن اتيآ انيها م

  .كنند يم د

سنجش

سطح فكر مردم
امبيپ. ... باشد يم

 با مردم به انداز
علاوه بر ثيحد
كيدر  يعني. دارد

 فكر مخاطب با
ودن اس روزآمد ب

ها پاسخ د و زمان
عبارت ها يژگيو

شيپ امبرانيپ ت
ب اي شد يوش م

اررا ب حيو صح 

خارق يكارها ن
اف ريسا ي و ناتوان

يكه در اله يان
ها را نشان ده ن
مانند رهسو كي 

يب يخداوند برا 
مورد يجه، معنا
يريشها،  و جمله

   
در ميقرآن كر ـ
گ كه به شود ي م

اراش نيامش زم
بل مطالعه است

نزول نيدر ع ،
رو دانش نياز ا. 
ب نكهيبا ا. نديما

ته است، نه تنه
دييرا تا گريهمد

    
 

 .رست است

س يجيرشد تدر 
نش و فرهنگ م

كه ميا مور شده
ح نيداشت كه ا

دلالت د زيوره ن
بر اساس سطح 
و ييايپو: 30و  

ها و ر همه مكان
و نياز ا يكي. د

 .رست است

ماتيتعل فيتحر 
فرامو جيتدر به اي

لياص ماتي تعل
 .رست است

نيا ميقرآن كر 
عجز و رايز امند؛

 .رست است

خداوند به كسا 
آن يعجز و ناتوان

يآوردن حت هاد
 .رست است

 ـاعجاز لفظ  ي 
وج نيتا به بهتر

ها و كلمه نينش
.رآن منع كنند

ـ  نيحركت زم 
گفته ي به شتر

وار و همراه با آرا
قا »ييجاز محتوا

 .رست است

،يانسجام درون 
ا متفاوت استه

نم يد را اصلاح م
متنوع سخن گفت

دارند و ه يهنگ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
:25صفحه   

آن مانند دان
مأم امبرانيپ
توجه د ديبا  

د كيمردمِ 
زين يا دوره

29 صفحه  
ها، در انسان

مختلف باشد
  .است

در 2گزينه  .6
:25صفحه   

يانب ماتيتعل
و آمدند يم

در 4گزينه  .6
:37صفحه   

نا يم معجزه
در 1گزينه  .7

:37صفحه   
ع نكهيا يبرا

شنهي، پآنان
در 3گزينه  .7

:39صفحه   
كرده است ت
موزون و دلن

قر دنياز شن
:42 صفحه  

ذلول. است
حركت همو

اعج«عنوان 
در 4گزينه  .7

:40صفحه   
ه آن يپختگ

گذشته خود
موضوعات م

هما گريكدي
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روشـن  » .ت 
كـه   ييهـا 

. ... اورنـد يب

 ني ـطبـق ا  
ام در حال 

و  يعن ـي ﴾

 هي ـآ يعنـا  
 افـت ي آن 

 يا نوشته چ
 امبري ـكـه پ 

 

ود و نبـود      
موضـع   ،ي
 زيپس ن ن

بـه   يـودگ 

برونـد، آن  

از  ياريس ـ 
اسـت   ينو

بـدان   ني ـ   

شته باشد و 

ationgroup

ش آورده اسـت
ازهيهمـان ن  ين ـ

د آن را بهمانن ـ 

بـر ط. اسـت  ـتم 
مد يجهان هست

ا لمَُوسِـعُونَ  ﴾د وَ إنَِّـ

با توجه بـه مع ﴾
در يادي ـت زفـا 
  .مبر
چياز آن ه شيپ
ه اشاره دارد كـي

 .دهد يسبت م

 .جهان است

رنظر دربـاره بـو
يرمـاد يـودات غ  

نيبلكه از ا ند،يما
از آلـ شهيهم ي

 ـ ايشند  ب نياز ب

 ـ واسـطه بس يك ب
و معن يبعد ماد

د، معتقدنـد و ا

بودن را نداش ده

140(  

دارد، در كتابش ج
عنيهاسـت؛   ـان 

يست تا كتـاب 

سـين در قرن ب
آن، ج جهينت در

˴ءَ بنََينْاها بِأيَـْدٍ لسَّ

اً˼ ﴾ فِيهِ ٱخْتِلفًَا كَثِـ
اختلافـ و يزگار    

اميپ يصدق ادعا
پ ]امبريپ يتو ا[
يآ نيا» .افتادند ي

شته و به خدا نس

و خالق ج كتايد 

جهـت از اظهـا 
در برابـر موجـ ي
را انكار نم رهي غ

يو دامان علم برا

ر آن عوامل نباش

س ما در از درك
متشكل از ب يد

از علـت باشـد ز

ديپد اتيخصوص

14/08/00 دومة 

اجيبه آن احت مت
انسـ تيو هـدا  ي

كرده ا شنهاديپ

انسا ينجوم ات
كه د گرنديكديز 

وال﴿. كرده است

ِ لوََجَدُواْ َّ̀ ِ ٱ ْ˼ ندِ غَ
ود، قطعـاً ناسـاز

بر ص يليت و دل
و « يعني ﴾لـُونَ 

يطل به شك م
نوش ييزهايود چ

له وجود خداوند

نيت و بـه هم ـ 
 ـ  يع علـوم تجرب
ود خدا و روح و

و ستيعلوم ن ي

اگر كه يطور ؛ به

و حواس ستين ي
انسان موجود زي

 ـ  يد ازي ـن يكـه ب

از خ كي چيه ت،

  ديني

10  

مرحلة(م تجربي 

امي امت تا روز ق
يبه برنامه زندگ

شك دارند،  مي

ايكشف نيتر مهم
فاصله گرفتن از

به آن اشاره ك م
  .ميبخش ي م

ءَانَ وَلوَْ كَانَ مِنْ عِن
خـدا بـو ريب غ

انب خداوند است
 إذًِا لاَرتْاَبَ المُْبْطِلُ

ن صورت اهل باط
كه از جانب خو 

ازجمل ق،ياز حقا

است يماد عتي
موضع گر،يرت د

اند وجو نتوانسته
ييدا در حد توانا

است؛ گريامل د

يطرز تفكر علم
يناتوان است و ن 
  .هست ز

به موجود تينها
  .ستين يا ره

عتيف ماده و طب

هاي ف و اقليت

ش يازدهم؛ علوم

وند آنچه را كه
مربوط به يازهاي
 

يبودن قرآن كر 

از م يكي جهان 
 حال حركت و ف

ميكر رآنند در ق
ره آن را وسعت

أفَلاََ يتَدََبَّرُونَ ٱلقُْرءَْ
 اگر قرآن از جانب

كه از جا است ن
 وَلاَ تخَُطُّهُ بِيَمِينِكَ

كه در آن يوشت
رديشبهه قرار بگ

انسان ا يگرداني

يتنها طب يتجرب
به عبار. ن است
كنون نتتاه تنها 

خد اصولاً انكار را

ش وابسته به عو

لازمه ط محسوس
)كوچك اريبس 

زين) ا انكاريبات 

نه دو در هر انيا
علت چا  د بدون

باشد كه برخلاف 

معارف

سنجش

خدا«: ديفرما يم
ياست، ن ازيرد ن

 .اند هستاده شد

يكه در اله يان
  ﴾ورهَِ مِثلهِ

انبساط هينظر -
العاده در ت فوق

كه خداون يطلب
و هموار ميفراشت

﴿: ديفرما ين م
دارد كه دي تأك

نينشانه ا ،در آن
مِنْ قبَْلهِِ مِنْ كِتاَبٍ

نو يخود آن را نم
ش نياهد مورد ا

يرو يعامل اصل 

و مطالعه علوم ت
ناتوان) عتيبط ي

علوم گوناگون نه
ريز ند؛ينما ييعا

  .  د بود

ست كه وجودش
  .ت

رمي موجودات غ
اي گبزر اريبس 

اثب( يرماديت غ

گر ن و چه ماده
موجود رفتني پذ

يموجود ديبا ت

    
 

 .رست است

م) ع(امام باقر  
ظور از آنچه مور

ها فرس  خاطر آن
 .رست است

خداوند به كسا 
فترَاهُ قلُ فاَتوا بِسو

-انبساط جهان 
ها با سرعت شان

نبساط است؛ مط
 قدرت خود براف

 .رست است

خداوند در قرآن 
كه خداوند ديم

اختلاف د س نبود
وَمَا كُنْتَ تتَلْوُ مِ﴿ 
و با دست خ يد

 نداشت كه بخوا

 .ست استر

»از عقل زيگر« 
 .رست است

و قيحوزه تحق 
يماورا( يرماديغ
ع يعني. ... است 

ادع نينست چن
ك خواهدباعاها 

 .رست است

ا يزيچ دهيپد 
خواهد رفت نيز ب

داشت كه انكار
ايمثل اش( ياد

ه درك موجودات
 .رست است

چه خداشناسان 
ه در هر حال از
 .رست است

علت يموجود ب 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
:41صفحه   

كه منظ است
به امبرانيپ

در 3گزينه  .7
:37صفحه   
امَ یقَولونَ اف﴿
:42 صفحه  

كهكش ه،ينظر
گسترش و ا
آسمان را با

در 1گزينه  .7
:40صفحه   
فهم توان يم
پس. شد يم
:43 صفحه  

خواند يرا نم
اصولاً سواد

  
  
  

در 1گزينه  .5
:24صفحه 

در 2گزينه  .5
:10صفحه   

يموجودات غ
»دانم ينم«

نخواهند توا
اد ليقب نيا

در 4گزينه  .5
:16صفحه   

از زين دهيپد
توجه د ديبا  
وجودات مام

و لذا قادر به
در 1گزينه  .5

:20صفحه   
معناست كه

در 3گزينه  .5
:21صفحه   
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 كي ـ چيو ه
وجـود   زي ـ

 نكـه يا يرا 
حواس  يو

مـا   ي بـرا   
چـون   ارد، 

ها و مقدم  
ع تعصبات 

 يهـا  ـوس 
 يبـه رو  ي

در واقع » ن

ها و مقـدم  
ع تعصبات 

 يهـا  ـوس 
 يبـه رو  ي

 يودپرسـت 
ه راه خـود  

 وجسـتج  ي

ـود چنـان    
 يخداپرسـت    

 شي ـآلا ي ـ
را  ي هسـت   

 ياهيـه س ـ 
 اسـت كـه    

 ير آن جـا 
و  ينفسـان  
  .برد يم 

ـه خـدا را       

ationgroup

و ستين يماد ،
ين يگـر يد يماد

  . است

و بـرگذارد  ريأث
هستند كه بر رو

باشـد كـه زيچ  
گـذ يشم ما م ـ

و هوس اليز ام
انواع ايو  ي گروه
و هـ هـا  يدخواه

يو معنـو  يفكـر  

انسان يها يواه

ه و هوس الي ام
انواع ايو  ي گروه
و هـ هـا  يدخواه

يو معنـو  يفكـر  
خو يجا دند و به

به كيشوند و هر
يپرسـت  قح ـ ي

بـا وجـ توانـد  ي
ادن در عـالم خ

روح بـ. ل اسـت 
چـون مبـدا ي

لكـه شود، يود م
صـورت ني ـر ا
در يواني ـح ال ـ

يهـا   خـواهش  
ينباز  بيبه غ

چـون اعتقـاد بـ

140(  

هاست دهيمه پد
رمي موجودات غ

نادرست ،»ست

حواس ما تأ يرو
ه يوجودات ماد

اثر چنـان نـا ن
چش يترون بر رو

از يرويپ ،شود ي
و گ ينافع شخص

خود يرا فدا ت
و راه تكامـل فك 

خودخو يدر پا 

از يرويپ شود، ي
و گ ينافع شخص

خود يرا فدا ت
و راه تكامـل فك 

بود قتيخت حق
ش ميختلف تقس

يبه جا يودپرست

يكه هرگـز نم ـ  ت
گـام نهـا. ابـد ي 

دل ي قلب و پـاك 
يبـاعظمت  قـت يق

نفس خو يهوا م
در. رديگ ي فرا م

يـكـه جـز ام   ود 
ن در دادن بـه

و اعتقاد ب اتينو

واهد كـرد كـه چ

14/08/00 دومة 

كه خود علت هم
ز خداوند، به ج
سين دهيپد ،يماد

بتواند بر ر ءيش
تنها مو يعني. شد
نياگر ا زين يماد
عدد الكت كيكه 

يگم كردن راه م
با من قتيحق ن
قتيو عملاً حق ود
گردد يآغاز م ي

قتيدا شدن حق

يگم كردن راه م
با من قتيحق ن
قتيو عملاً حق ود
گردد يآغاز م ي

شناخ ول كشف 
مخ يها ا به گروه

خو ينيگزيجا ن

ستين يديترد 
ز حساب دست
محتاج سلامت

درك حق تيلاح

ميو تسل دهد يم
جام همه دل را

شـو يم ليتبد ي
و تن يصول اخلاق

توجه به معن يرا

اظهار نخو) يلاق

11  

مرحلة(م تجربي 

علت ك  ود بدون
توجه داشت كه

رميموجود غ چيه

آن ش ديباشد، با 
داشته باش يماد

مورد موجودات م
ك يري؛ مثلاً تاث

  .ميستيآن ن ن

شده و سبب گ ق
رفتنيچون پذ ي
رو يآن طفره م 
يپرست و حق تي

فد« يعنيست، 

شده و سبب گ 
رفتنيچون پذ ي
رو يآن طفره م 
يپرست و حق تي

دنبال هب ،ي شخص
ها شت كه انسان

نيدر هم دي را با

شود، يور م وطه
به روز مانيق و ا

از آن، م شيب ي
آلوده، هرگز صلا

م يتين به معص
تا آنجا كه سرانج 

يا هخان كيبه تار
ت انحراف از اصو

را بر نهيامر، زم 

رف از اصول اخلا

ش يازدهم؛ علوم

لذا موجو اند، دهي
ت ديبا . خداست

ه« ديگو يكه م 

يزيبه درك چ
جنبه م ديرد، با

در م. سازند ي م
بود ميآن نخواه

دنيما قادر به د

قياز حقا زيب گر
اديه در موارد ز

رفتنيكند، از پذ
ين از مرتبه انسان

نادرس يها نهي گز

قياز حقا زي گر
اديه در موارد ز

رفتنيكند، از پذ
ين از مرتبه انسان

توجه به منافع 
داش يليچه دل گر

ها انسان يتقاد

غو يبندوبار يو ب
ن شناخت خالق

ياز آن و حت شي
آ يها رد، اما دل

تن يه چون كس
ابدي يم ي فزون

و ب دهد يم تس
موارد نخست شتر

نيو هم رديپذ 

منحر( يفرد ن

سنجش

يشك همه پد  ن
خود ندارد و آن

يا نهيگز نيبرا

مان قادر ب حواس
س انسان اثر گذار

خود آگاه ودوج
 قادر به درك آ
محسوس است، م

كه سبب ي مهم
كه يمعن نيبد. 

ك يم دايخورد پ
كه سقوط انسان

ش دوم پاسخ در

كه سبب يمهم
كه يمعن نيبد. 
ك يم دايورد پخ

كه سقوط انسان
يجا ه انسان به

گريد گرفتند، يم
و اعت يفات فكر

گرداب شهوات و
چون ييده و والا

يپ طلبد، يل را م
دار يخداپرست ي

آمده است كه ي
آن لكه ،يمعاص

را از دس يمعنو 
شياست كه در ب

يصورت م) يق

نيكه هرگز چن ت

    
 

بدون ،يدات ماد
همراه خ زيرا ن ه
هستند؛ بنا دهي

 .رست است

ح نكهيا يبرا: 9
حواس يد بر رو
و ما را از و ذارند

از هم ماباشد، ب
نام جهيو در نت ز

 .رست است

از عوامل يكي 
است قتيبر حق

انسان برخ يها ي
ك نجاستيا داند؛
  .شود ي م

داشت كه بخش
  . است

 .رست است

از عوامل م يكي 
است قتيبر حق

انسان برخ يها ي
ك نجاستيا داند؛
هرگاه. شود ي م
م شيرا در پ يت
بروز اختلاف يصل

 .رست است

كه در گ يكس 
ارزند قيبه حقا ي

سلامت عقل كه
يبه سو شيگرا

 .رست است

ينيد ميدر تعال: 2
با تكرار م. افتد ي

قياد درك حقا
جهت ا نيه هم

اخلا يگريماد( 
 .رست است

داستيناگفته پ 

www.sanjeshse

چون موجود
دهياز آثار پد

دارند كه پد
در 4گزينه  .5

و 8صفحه 
بتواند يزيچ

گذ يما اثر م
نامحسوس ب

زيناچ اريبس
در 2گزينه  .5

:24صفحه   
داشتن آن ب

يداور شيو پ
گرد يد مخو

انسان بسته
توجه د ديبا  

تكرار سؤال
در 3 گزينه .5

:24صفحه 
داشتن آن ب

يداور شيو پ
گرد يخود م

انسان بسته
پرست راه حق

علت اص. رود
  .كرد

در 1گزينه  .5
:25صفحه   

ييها يآلودگ
نكيبر ا علاوه
خود گ خودبه
  .ندارد

در 2گزينه  .6
25صفحه    

يدر دل او م
استعد گريد
به. رديگ ينم

يلذات ماد
در 4گزينه  .6

:26صفحه   

erv.ir
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و منطـق   ل

ن، محتـاج  

آلوده خود  
مربـوط بـه     

 يند پـا رو   

 نـه يـط گز 
از  يك ـيع 

تحـت   يع ـ
 يني ضـدد  

بـا مـذهب   

 »يدشـمن «

لـخ فقـر و    
 تي محروم

جهـت   ن ـ
صـورت   بـه 

ه در دوران  
 يو عقل يم

كـم   اي ــاه    
بـودن   اس 

ست، بـدون  
 ـ از  يگردان

 نيـت؛ بـد   

ationgroup

لي ــاد خـود دل  

 ـ يت ـ از آن شيب

طيمح وانستند
زمـايش الهـي م

آمـد، نتوانسـتن 

آمده، فقـ )يصاد
واقع در نه،يگز ن

واقع اني ـرف مرب 
تعصـب ينوع ي

ب يت و دشـمن      

« يژگ ـيو زيو ن

طعـم تل يجـوان 
د، اما آثار شوم

يـهمـواره از ا  ،ي
ب ،يديشد يوح

عـده ني ـ كـه ا  
از استحكام علم
سـت افـراد ناآگـ

 ـ  اسـا يمتوجه ب
اس ليقب نياز ا 
گيبـه رو  يمنته 

رسـت از خداسـ

140(  

اعتقـ ني ـا ي برا

از آن و حت شي ـ

تو يكه نم يسان
آز( .پرداختنـد  ي

شيپ ـ ياله ش

و فقر اقتص يوان
نيندارد و ا يروان

اگر از طـر رسد،
يشود و حت دان

 كـه بـه مخالفـت
  .دي
و» كوركورانه« د

و نوج يل كودك
اند ت بزرگ نشده

يانسان ديد و شد
رو تيده، حساس

اسـت نيا ردد،
كه ا رنديگ يم ص
ممكن اس شود، ي

ند،يافزا يخود م
يهمگ يشناس
يكه گاه يوامل
  .است ي
 

شتن تصور نادر

14/08/00 دومة 

خواهد كرد كه
  .ديقلمداد نما

پـ طلبـد،  يرا م ـ

شدند، كس دهيگز
يها م ـ فت با آن

شين مرحله آزما

رو يها عقده يها
ر يها عقده جاد

ر يم يسن جوان
گرديو خدا رو ن
جـذب گـردد 

ينما ي توجه كاف
ديق ريما وجود غ

 و در تمام مراحل
تنگدست يها ده

جود عواطف تند
وجود آمد معه به

گر يبه خدا م ان
رمتخصصيراد غ
يعرضه م يناس

دامنه معلومات خ
خدا لينكه دلاي
از عو يكيگفت  
يو اله ينيد قيا

 !ستيموزش ن

خدا بپردازند، دا

12  

مرحلة(م تجربي 

خ يست، بلكه سع
ق يرز تفكر علم

سلامت عقل ر 

برگ يامبريد به پ
ردارند، به مخالف

چون دانستند، يم
  .شوند قت

ه عنوان ليذ(ت 
جيدر ا ينقش »ي

به س يوقت) برد ي
نياز د كسرهيسا 

ييهـا  مكتب اي 
ها دقت و ار آن

باشند، ام شيگرا

آمده ايبه دن ري
خود در خانواد ي
سبب وج اند و به 

در جام يكش هره

ماياز ا يا عده ي
از افر ينيارف د
خداشن لين دلا

افراد بر د نيه ا
ير اخص به تصو

توان يم نينابرا
در دفاع از حقا ص

ت، اما در زمره آم

افراد به انكار خ ي

ش يازدهم؛ علوم

برتافته است ي رو
منطق و طر ول 
نكهيعلاوه بر ا ي

جانب خداوند از 
ت خود دست بر

ان خاص خدا م
قيحق ميد و تسل

صفحات نيه در ا
يكش  فقر و بهره

  .برد يرنج م 

يرنج م يروان ي
سب نكند، چه بس

يه طرف كسان
گفتار و رفتا يست

گ نيعامل ا نند
  .دهد ي

يفق يها  خانواده
يحت اي) ميمستق

مشاهده نموده 
آثار فقر و و به ن

يه سبب روگردان
معا ريسا اي خدا 

عنوان كه ظاهراً به
كه جيتدر ، اما به

 ممكن است شخ
بن. زند شيت خو
رمتخصصي و غ

چه درست است

يبعض شود يب م

سنجش

از آن افته،يود 
دا را مخالف عقل

ي عالم خداپرست
  .ست

تينجات بشر 
عصبات و مقامات

كه خود را بندگا
خود گذارند يه

كه يه به مطالب
مبارزه با يمدع 

ها عقده ني از ا

يها كه از عقده( 
لازم را كس يها

 شود ندانسته به
نادرست اي يدرست
توان يم ها نهي گز

يقرار م تي اولو

كه در ي افراد
م ريتاث( دنديكش

دهيروم و ستمد
دنيكه از د يم
  .كرده است 

كه ياز عوامل گر
در اثبات وجود

كه لبمطا ليقب 
گرداند ي و راض

كه نجاستيا. د
پا بر معتقدات ت

ست افراد ناوارد
مورد نظر، اگر ه

كه سبب يعوامل

    
 

خو يها يبار ندو
اعتقاد به خد يت
گام نهادن در ع 

دل اس يب و پاك
  .رست است

يبرا ايانب يوقت 
از منافع و تع اي 

  ).ن است
 .رست است

ك يمĤبان مقدس 
و خودخواه يسان

 .رست است

با توجه: 28تا  2
يها دام مكتب

است كه يكس 
 .رست است

يكودك نيچن 
ه يو آگاه ردي نگ
كه باعث ديود آ

بدون آنكه در د 
داشت كه تمام

را در يروان يها
 .رست است

بسا چه: 28و  2
را ك تي محروم

دم محررا در مر 
رنج دائم نيهم. 
جاديها ا در آن 

 .ترست اس

گيد يكي: 29و  
مطالب را د يا ه

نيا. ستيردار ن
طور موقت قانع

گردند يطالب م
در موضوع، پشت

اظهارات نادرس د،
نهيداشت كه گز
 .رست است

از ع گريد يكي 

www.sanjeshse

بن يمخالف ب
تبتراشد و ح

:25 صفحه  
سلامت قلب

در 1گزينه  .6
:26صفحه 

را رها كنند
مĤبان  مقدس

در 3گزينه  .6
:26صفحه   

نفس لاتيتما
در 4گزينه  .6

26صفحات   
افتادن به د«

يها واكنش
در 2گزينه  .6

:27صفحه   
قرار تيترب

وجو در او به
پردازند؛ يم
توجه د ديبا  

ه نقش عقده
در 3ه گزين .6

7صفحات   
و يتنگدست

يزيچ يو ب
.اند رنج برده
يعقده روان

در 1گزينه  .6
28صفحه   

پاره ينوجوان
برخور يكاف

ط اطلاع را به
مط ليقب نيا

د يتأمل كاف
شود يخدا م

جه دتو ديبا  
در 2گزينه  .6

:29صفحه   

erv.ir

62

63

64

65

66

67

68



  
 

 

@sanjesheduc

نكار كـرده  
در آسـمان   

قـدرت   ش

 ،يفكـر  ي
  .برسند 

 يداشناس ـ
بقه فقـرا و  

از  يرا خـال 

 ـ    نيكـه ب
 يهـا  درس 

بـا بحـث    ي

و  يانگـار  ل  
ها   و مكتب

 يگريمـاد (
شـخص از   

 ني ـن بـه ا  

. دهـد مـي       

كـار   ع بـه   

ationgroup

را كه ان يزيچ ه
كه احتمـالاً د ي

شيافـزا  تي ـاهم 

يضـعف و نـاتوان   
ييراه به نوا ني

كه خد دارند ي م
آن را اختراع طب

ر ي، خداشناس ـ 

ياند؛ در صورت ه
كـه در د يطـور 

ي اصولاً ارتبـاط 

 هرگونـه سـهل
ها و گروه ها تي

( ي لـذات مـاد  
جـه ينت در ـرد؛ 

انسـان يدر زندگ

معنـي منفـي م

  .رودار مي
  

شـمارش جمـع

140(  

نكهيغافل از ا د،
يماد يا موجود

رد،يل صورت پذ

.ها اسـت  ضعف
تا از ا دهد ين م

ور سازند، اظهار
آ گريد يبعض. د
اظهـارات، لي ـقب

را بهانه قرار داده
ط ود ندارد و بـه 

د را ندارد، بلكه

از شيدات خـو     
يم و آوازه شخص

و ينفسـان  يها
بـ يم ـ انياز م ب

د يامر چيكه ه

و بـه جملـه م

كا ل شمارش به
.باشد زياد مي

ل از اسم قابل ش

14/08/00 دومة 

پردازد يآن م كار
خدا ر زيوردان ن

كامل يت و آگاه

بردن ض نيو از ب 
طلب امكان رصت

خدا و مذهب دو
دهند يم ليتشك

قب ني ـدارند با ا 

انكار خدا آن ر 
وجو يارتباط ونه
  .ست
انكار خداوند تي

 انتخـاب معتقـد
نام بيفر رد،يپذ

ه دن به خواهش
بيو اعتقاد به غ

  ).يدتي

جامعه ندارد، بلك

م منفـي دارد 

ز اسم غيرقابل
ي مقداره معن

m است و قبل

 

13  
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ه و سپس به انك
فضانو نيا. (ست

با دقت ديكتب با

يفكر يمبان ت
فر يا و به عده د

را از خ شياند ده
شناسان را فقرا ت

يسع نانيا ند؛ي
  .داز زنن

يبرا ونيكه ماد
گو چينكار خدا ه

ر خدا سود جس
ينشدن، صلاح ا

اسـت كـه در ن
نپ يكاف لين دل

و تن در داد يلاق
و اتيجه به معنو

يعق يگريماد( د

سبت به فرد و ج

د و مفهـومباش
  .رود مي

ت دارد و قبل ا
رود و بهكار مي

many برابر با 

)2(انگليسي 

ش يازدهم؛ علوم

خود درست كرده
و موهوم اس يالي

  !)اند خته

و مك دهيخاب عق

تيتقو ،ينيد تي
آورد يگ فراهم م

ساد يا عده نكه
خداش شتريت، ب

ينما يم يمعرف ن
خدا سر با رفتن

ك نيدارو هيفرض
و ان)  بوده باشد

انكا يبرا هيفرض
ايثابت شدن  ل

ني ـدت انسـان ا  
بدون كس چيز ه
  .اشدطق ب

ف از اصول اخلا
توج يرا برا نهي
پرداز يخدا م ار

نس ياثرات منف ه
 

بم يا ناچيز مي
كار شمارش به

 و جنبه مثبت
ك ل شمارش به

باشد وياد مي

ا

سنجش

خ يز خدا را برا
يموجود خ كي 

به انكار آن پرداخ

كه انتخ جهينت 
  .شود يم

يو ترب ميتعل يها
رنگارنگ يها يژ

نيا يخدا برا ني
علت نيبه هم ت و

دانختن قدرتمن
ريها از پذ بهانه ن

ت كه در مورد ف
 اگر درست هم

ف نيا زا توان يم
لينه به دل هيفرض

نجات و سـعاد ي
را ا يمطلب چيه
عقل و منط رويپ

د، نخست انحراف
يامر، زم نيو هم

او عملاً به انك ود

گونه چيتنها ه نه 
 .ستيخوردار ن

قدار خيلي كم
 اسم غيرقابل ش
ري كمي است

ي اسم غيرقابل
ين به تعداد زي

    
 

از يشخص تصور
بلكه ،يواقع يا

 تصور كرده و به
 .رست است

نيبا توجه به ا 
روشن م خود ي

 .رست است

ها از هدف يكي 
دئولوژيارشد  ي

 .رست است

ياز منكر يبعض 
ه ثروتمند است

محدود ساخ يرا
نيوه دهند و با ا
 .رست است

است طور نيهم 
به فرض يحت( 
هرگز نم م،يا تهف

ف نيداشت كه ا
  .د ندارد

 .رست است

يشرط اول برا 
و ه دينما زيپره 

در تمام موارد، پ
 .رست است

واردم شتريدر ب 
و رديپذ يورت م

شو ي روگردان م
 .رست است

»يخداشناس« 
برخ تيش و اهم

 .رست است

lit به معني مق
little قبل از

به معني مقدار
 a lot of براي

a lot  همچني

www.sanjeshse

كه شخ يمعن
است نه خد
حضور دارد،

در 4گزينه  .6
:30صفحه   

خود تفكر به
در 1گزينه  .7

:30صفحه   
يرا برا نهيزم

در 3گزينه  .7
:30صفحه   

اختراع طبقه
بر نيمحروم

جلو قتيحق
در 4گزينه  .7

:31صفحه   
هيفرض نيا

سال قبل گف
توجه د ديبا  

انكار خداوند
در 2گزينه  .7

:31صفحه   
يورز غرض

را نخورد و د
در 3گزينه  .7

:25صفحه   
صو) ياخلاق

و خدا نيد
در 1گزينه  .7

:30صفحه   
اندازه از ارزش

   

در 2گزينه  .7
ttleصفت   

eهمچنين 

  a little ب
  much و
of: توجه  

  .رود مي
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لي عداد خي

bread  از

a loaf o  
    ص نان 

انگيز يجان

  .كست

ريم، مهـم     

 از كلمـات         

ationgroup

few به معني تع

d بسـتن كلمـه    

T  /of bread 

يك قرص/         

  .رودر مي
  .باشدختي مي

  ود داشتن

  مل، مطلق

ي اين رويداد هي

  ها ايي

شبختانه آن نشك
  شبختانه

ـا احتـرام بگـذا

حركـات بـدني

 

140(  

wثبت دارد ولي 

د و براي جمـع

Two loaves 

ن يا دو عدد نان

كار ي و سؤالي به
ندرت يا به سخه

وجو) 4 

  . تماشا كنم
كامل) 4 

طق مختلف براي

توانا) 4 

ظروف بود، خوش
خوش) 4 

هـ ي كنيم به آن

  )دنبو(م 
  ه

ـاي ژسـت يـا ح

      داشتن 

  .د
  )گار يا آتش

14/08/00 دومة 

رود و جنبه مثبي

شودع بسته نمي

   of bread

دو قرص نان     

در جملات منفي
هد و به معني به

 
 ر كردن

هم آن را دوباره
 انگيز، عاليت

 از سنين و مناط

 م 

شغول شستن ظ
 اً 

براين بايد سعي

مهم/ م گذاشتن
تجربه/ ه كردن 

كننـد بـه جـمي

  د داشتن 
ر كردن، تفاوت

من فاصله بگيرند
سيگ(ش كردن 

14  

مرحلة(م تجربي 

كار مي  جمع به
 

  .ده است

جمع s هرگز با 

            
           

رقابل شمارش د
دهني منفي مي

 
 .اه وجود ندارد

تصور) 3 

خواهنابراين مي
شگفت) 3 

رد و هزاران نفر

سهام) 3 

 در آشپزخانه مش
 3 (ً مكرر

 وجود دارد، بنا

احترا) 2 
مبادله) 4 

اند و سعي ميرده

وجود) 2 
تغيير) 4 

عي كنند از چم
خامو) 2 

ش يازدهم؛ علوم

م قابل شمارش
 .دهدمنفي مي

توضيح داده شد

باشد ورش مي
 

ل شمارش و غير
و به جملات معن

 ب وجود دارد؟
 يا حياتي در ما

 ت كردن 

يلم را ديدم و بن
 س، روان

هر وجود دارن ش

 ها 

تاد هنگامي كه
 ه 

 در سراسر دنيا

 يت

كلامي را آغاز كر

ها بايد سع ند، آن

سنجش

اسم مي و قبل از
جملات معني م

m  ت 76در سؤال

سم غيرقابل شما
 .شودمي تفاده

قبل از اسم قابل
رار منفي است و

كه در كره ماه آب
هيچ آب.  باشد
ملاقات) 2 

انگيزترين فيگفت
سليس) 2 

ي خوبي در اين

ه ارزش) 2 

 دست مادرم افت
صادقانه) 2 

شورهاي مختلف
  .وت هستند

   ) دن
م، موضوع، اهمي

ها ارتباط كلابچه
  

  
  

كنندروي ميياده
 )  برقي

    
 

 .رست است

 معني تعداد كم
باشد و به جچ مي
a lo  وmany

 .رست است

b )يك اسم) نان
است) قرص نان( 

 .رست است

به معني هيچ ق 
ha  قيد تكريك

 .رست است

اً اعتقاد داريد ك
چنينكنم ايني

 ت كردن 
 .رست است

ينما رفتم و شگف
 رومند

 .رست است

ك جشنواره خيلي
  .وند

 .رست است

ه يك بشقاب از
 

 .رست است

 مختلف در كش
ها چقدر متفاو ن
كرد(تعجب / دن

مهم/ رقراركردن 
 .رست است

سالگي، اكثريت ب
.كنندتفاده مي

 رقرار كردن
  خيال كردن 
 .رست است

ردم در پارك پي
وسايل ب( كردن 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
  a few به

كم و يا هيچ
t ofدرباره   

در 2گزينه  .7
readاسم 

loafكلمه 

در 1گزينه  .7
anyصفت 

ardlyقيد 

در 4گزينه  .8
:A ًآيا واقعا
:B فكر نمي
محافظت) 1

در 3گزينه  .8
ديروز به سي

قوي، نير) 1
در 1گزينه  .8

هر سال يك
شوجمع مي

 مناطق) 1
در 4گزينه  .8

شب گذشته
ندرتبه) 1

در 2گزينه  .8
هاي فرهنگ

نيست كه آن
اهدا كرد) 1
ارتباط بر) 3

در 1گزينه  .8
تا سن دو س
بيشتري است

ارتباط بر) 1
تصور يا) 3

در 3گزينه  .8
زماني كه مر

خاموش) 1
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علي دارد و   

 جملـه بـه   

 كـردن يـا   

ationgroup

  .ه بودم
  ض كردن

  سعه دادن

  ربه

ود و حالـت فـاع

whos در اول

  

رادف با ذخيره

140(  

  دن

ب مطالعه نكرده
عوض) 4 

توس) 4 

تجر) 4 

روـل بكـار مـي   
  .باشدي

 se. باشـد ي مي

كنندهدن، عمل

   كردن
  ن

 

  چيست؟» ود

اري كردن و متر

14/08/00 دومة 

ردكردن، ترك ك

آن را خيلي خوب
 ه كردن 

 ن ظت كرد

 د، هستي

فعـ whoعد از 
 كلمه سؤالي مي
يك كلمه ربطي

  انگيز ن
، كار كرد كردن

ك ت كردن، خلق
ستن، ملحق شدن

 .يكسان نيست

  ؟ 

  . نياز دارند

شوك تبديل مي

 به معني نگهدا

15  

مرحلة(م تجربي 

رها ك) 4 

ك گرفتم زيرا آ
مبادله) 3  دن

محافظ) 3 

وجود) 3 

رود و بعكار مي ه
ان يكعنو سي به

عنوان ي گيرد و به

هيجا) 2 
عمل) 4 

درست) 2 
پيوست) 4 

ها دقيقاً ي سن آن

ف اول چيست؟

  ق است؟
خواب در هر روز

و آلو به آلو خشك

ط كشيده است

ش يازدهم؛ علوم

ي در درس فيزيك
كرد ردن، خيال

 شدن 

 ت

ز اسم شخص به
ه معني چه كسي

گيو اسم قرار مي
  .باشدي

اس سمردم براس

that در پاراگراف

مال بيشتر موافق
ساعت خ 9تا  7

ها به كشمش و

كه در متن خط) 

سنجش

   ردن

 يك نمره خوبي
تصوركر) 2 

باعث ش) 2  دن 

حقيقت) 2 

وقتي كه قبل از 
به whoباشد ي

باشد كه بين دو
 كلمه سؤالي مي

  
  

  
  

  
  . نياز دارند

ب ساعات براي م

t longعبارت 

  اب در شب

لات زير با احتم
7از  ر كلي بيش

  يست؟

انگور«در جمله 

)ي كردننگهدار

    
 

رفتن، دوري كر
 .رست است

صور كنم چطور
 ت كردن

 .رست است

كردن،  نجات دا
 .رست است

 .رست است

.معني كه است
ك كلمه ربطي مي
به معني كه مي
چه كسي و يك
 .رست است

 ايش يافته 
 

 .رست است

 ي كردن 
 تن

 .رست است

ي متن چيست؟
ها بي كه انسان
 .رست است

ن، تعداد مناسب
 .رست است

يسنده با گفتن ع
ساعت خو 7 از 

 .رست است

يك از جملا كدام
طور  نوجوانان به
 .رست است

چي 2ي پاراگراف 
  داري غذا

 .رست است

نقش مثال د 2 
 .رست است

 preserve )ن
  

www.sanjeshse

فاصله گر) 3
در 2گزينه  .8

توانم تصنمي
محافظت) 1  

در 4گزينه  .8
ذخيره ك) 1

در 1گزينه  .8
 ذهن) 1  

در 3گزينه  .9
  Who به م

عنوان يك به
  Whose به

معني مال چ
در 4گزينه  .9

زياد، افزا) 1
با تجربه) 3

در 2گزينه  .9
آوريجمع) 1
نگه داشت) 3

در 4گزينه  .9
ـ ايده اصلي
ـ مقدار خوا

در 3گزينه  .9
براساس متن

در 1گزينه  .9
ـ منظور نويس

ترـ طولاني
در 2گزينه  .9

نويسنده با ك
ـ كودكان و

در 4گزينه  .9
ـ ايده اصلي
ـ شيوه نگهد

در 1گزينه  .9
در پاراگراف

در 4گزينه  .9
معني كلمه
.نگه داشتن
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   =   p 2    

دارد، واقـع  

ـوبي قـائم    

ره هـواكُ  ،ن

تان وجـود  

 و منجر به 

ي سـاعت   

م و غلظت 

ationgroup

 (  

3  
            d 3

آلودگي نوري ند

درجـه جنـ 23/

دروژن و نيتروژن

يستخستين دوز

 فرو رانده شده

هـا كـت عقربـه   

ك عنصر با حجم

140(  

  .چي دارد

سياره تا زمين ة

        4  =1  +

كه آو در مكاني 

/5يايي صفر تـا  

  . ها است آن

هيدل اكسيژن، 

  .شود

دونين، نخ ةر دور

اقيانوسي ديگر 

هت خـلاف حرك

شود كه يك ز مي

14/08/00 دومة 

 كه شكل مارپيچ

ةفاصل(د نجومي 

     خورشيد    

اف و بدون ابر و

رافيهاي جغ رض

اس فيزيكي با آ

تدريج به شكل به

ش تبديل مي 20

در ودار  هان گل

ةسي به زير ورق

رشيد كه در جه

برداي آغاز  بهره

16  

مرحلة(م تجربي 

  .هد داد

است هخته شد

واحد 3=    45
150     
سياره تا خ ةاصل

43  = p2 

هاي آن هوا صا ب

و در ادامه بر عر

 زمين، بدون تما

ن خارج شدند ب

7ر پايدار سرب

ه، نخستين گياه

اقيانوس ةن، ورق

ضوي به دور خو

 تنها در صورتي

  شناسي زمين

ش يازدهم؛ علوم

ادامه خواه....... 
  ي سرد را

هاي شناخ هكشان

        106 × 0
         106 × 

واحد نجومي فا 

p    64  =3

زيرا اكثر شب،  ه

 پاييز بر استوا و

ز عوارض سطح

كه از داخل زمين

ن سال، به عنصر

كرتاسه ةدر دور

، در بخشي از آ
  .شود ي مي

ر روي مدار بيض

ر هزينه است و
 

ز

سنجش

........ك بحث از 
هاي  غذا در مكان

ترين كه ز بزرگ
 

                  
                  
                  

 = 8سال        

هان احداث شده

خورشيد در اول

وري اطلاعات از

شاني، گازهايي ك

ميليون 713طي 

شناسي، د  زمين

ند اقيانوس آرام،
ي و جزاير قوسي

بر گردش زمين 

رنسنگ، اغلب پ
 .  داشته باشد

    
 

 .رست است

ترين احتمال يك
 ديگر نگهداري

 .رست است

ه شيري، يكي از
   .رست است

                   
                   

                   
  

                  

 .رست است

ير خارا در اصفه
 

 .رست است

يز، تابش قائم خ
  

 .رست است

آو دور، علم و فن
 .رست است

ي متعدد آتشفشا
  . دند

 .رست است

در ط 235نيوم 
 .رست است

ل مقياس زماني

 .رست است

ها مانند  اقيانوس
ز گودال اقيانوسي

 .رست است

لي زمين يعني
  .ود

 .رست است

يا كانده معدني 
معدني وجود ةد

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
متن با بيشت

هايـ شيوه
    

  
  

در 2گزينه  .1
كهكشان راه

در 1 گزينه .10
             
             
             

   
              

در 4گزينه  .10
رصدگاه كوي
 .شده است

در 3گزينه  .10
در فصل پايي
.خواهد بود

در 1گزينه  .10
سنجش از د

در 2 گزينه .10
هاي با فوران

را ايجاد كرد
در 3گزينه  .10

نيمي از اورا
در 4گزينه  .10

طبق جدول
  .داشتند

در 2گزينه  .10
در برخي از
تشكيل دراز

در 1گزينه  .1
حركت انتقا

شو انجام مي
در 2گزينه  .1

استخراج ماد
كافي در ماد
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يار كنـد و  

ين شـده و   

x

x

 −

 −

3 4

6 8
  

AH =  

 حيط مربع

ABm =

−=

−− =

22

1

 

(y − −1  
  
  
  
  
  
 

ationgroup

 زمان تبلور بسي

نشـين ي زيـاد تـه      

y

y

− = →

− =

4 3

8 1





(

 − − 
 

+ −2

16 83
6
 = = 
 

14 مح 2

( )
( )

D

D

x
x

y

− −
= =

− −
+



− +


5

3 1
2 2

2
1

2
 :ت زير است

) (x= −1 1 6

140(  

راوان و از طرفي

ه علـت چگـالي

A ,
→ − −


1
3

( )

)

− −
=

− 2

8 1 1

8

= 2

D

Dy

=

= 

= −

1

6

1

صورت دلة آن به
) y x = −

14/08/00 دومة 

فر... ي اكسيد و 

(S است.  

بي رودخانـه بـه
  تين 

− 


1

 =
5 1

21 

( )D , −6 1

براين معاد بنا. ت
 − 7

17  

مرحلة(م تجربي 

 مانند كربن دي
  .د شد

SiOاه  ) −4
4  

  .است مس 

ر رسوبات تخريب
طلا، الماس، پلات

  

طول ضلع مربع 

است ABموازي 

  )2(ياضي 

ش يازدهم؛ علوم

 آب و مواد فرار
يت انجام خواهد

ستند و بنيان آن

C داراي عنصر

هاي آن در  كاني
ند پلاسرهاي ط
. دي قرار ندارد

ط

D گذرد و م يم

ري

سنجش

مقدر ،ماگماظم 
ت پگماتيشي در

ها هس سيليكات

CuFeS2مايي 

شود تا عث مي
رداري شود، مانن

بند در اين طبقه 

 

)نقطة  ),−6 1

    
 

 .رست است

تبلور بخش اعظ
د، رشد بلورهاي

 .رست است

متعلق به گروه س
 .رست است

ت به فرمول شيم
 .رست است

ها، با دگي سنگ
بر الص قابل بهره

پلاتين ةرگ كه 

 . رست است

 : زي هستند

. رست است

، از نAB ضلع 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .11
اگر پس از ت
طولاني باشد
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گاهي هوازد
رت خاصو به
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دو خط مواز

در 3گزينه  .11

رو ضلع روبه
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هاي ن ي گيرنده
غلظت به كمك

هاي تغيير دريت
آك ةسون به پايان

ه. ته وجود دارد

هاي پش ل ساخته

ه و پر از مويرگ
  

جود در ماهيچه
يير قطر اين ماه
است كه فضاي

 ترشح بزاق و اش

ت اغلب اطلاعات
اي و مركز م ناره

و مركز اصلي تنظ

سنجش

ك عصبي تحريك
هاي عص ص ياخته

ت مربوط به هر س

اي است كه در ه
ي واحد بينايي
 يك طناب عصب

هاي مكانيكي ص ه
صبي هستند كه

ي از مغز است ك
 مغزي كه با لوب

چهارگانه در آن
  .   اند ط

چشم، داراي ة لاي
رخلاف شيب غ

 . ده است

هاي پيكري دند ه
ه و از طريق آكس

بي دو نوع ياخت

هاي ديگر شامل

ر ودا نهاي رنگدا ه
   .  شده است

هاي صاف موج ه
ي تحت تأثير تغي

مايعي شفاف ا ،

كه مركز تنظيم
     

ش اوليه و تقويت
كن ةشم در سامان

ي بلع و سرفه و

    
 

  .رست است
اتصال ناقل ع: ت

 عصبي مخصوص
عبارات: ادرست

  .رست است
مگس حشره: ت

ادي و از تعداد زي
حشرات داراي 

گيرنده: نادرست
هاي عص اع ياخته
  .   ل كنند

  .رست است
مخچه بخشي :ت

اسبك: نادرست
هاي چ رجستگي

استدلال مربوط
  .رست است

ترين داخلي :ت
ي خارج شده و بر

نخاعي پر كرد –
گيرنده :نادرست

اي ساخته شده ه
  .رست است

افت عصبدر ب :ت
     .ند

ه گزينه: ادرست
  .رست است

ه لايهمشيمي :ت
گفرشي ساخته

ماهيچه: نادرست
غيير قطر عدسي

،زلاليه. كنند مي
  .رست است

پل مغزي ك  :ت
.مياني قرار دارد

پردازش: نادرست
مثل ترس و خش

هاي نعكاسمركز ا

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
گزينة درست
هدايت پيام

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .13

گزينة درست
ركب بودهم

.نوري است
هاي نا گزينه
از انوا مگس

حشره ارسال
در 1گزينه  .13

گزينة درست
هاي نا گزينه

مياني كه بر
اضيات و اري

در 2گزينه  .14
گزينة درست
كانال نشتي
– مايع مغزي

هاي نا گزينه
جسم ياخته

در 4گزينه  .14
گزينة درست
انرژي هستن

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .14

گزينة درست
پوششي سنگ

هاي ن گزينه
تغي. كنند مي

دهي م عصب
در 3گزينه  .14

گزينة درست
م پايين مغز

هاي نا گزينه
احساساتي م

م. قرار دارند
  

erv.ir
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 يا انتهـاي  

ام عصـبي      

دار  ي مـژك   
ـه از انـواع    

 حـد پيـام      

دي دارد و     
هاي   نورون

     .اند ه

ه مـورد از  
وه حـواس   

ـنس لنـف   

ه ارتعـاش   
گيجگـاهي    

تـوان    مـي   

ي عدسـي   
ي و ارسال 

 دو طـرف  

صب حسي 

ationgroup

درد، ةند گيرند

حـرك ثابـت پيـا

هـاي پوششـي ه  
هـا كـ گيرنـده  ن 

تقـال بـيش از

هـاي زيـاد پايانـه  
هاي ت، دندريت

و تخصصي شده
هر سه. دهستن ي

اند و از گـرو مده

 را مايعي از جـ

 حتي هنگام بـه
خ و اسـتخوان گ

عدسـي چشـم،

ل تصوير بـر روي
ي به پيام عصبي

در 2 و 1هـاي  

هر عص) رساني ام

140(  

آزاد مانن ة دارين

 در معـرض محـ

 

اصـلي، ياختـه ة
دار ايـن  دارينـه 

ه شوند تـا از انت

نـورون پا ةآس ـ 
ب كشيدن دست

دار تمايز يافته و
هاي حسي ورون
وجود آم به) طبي

، بخش حلزوني

آنها ةدار، هم ك
صـماخ ةين پردب

غيير همگرايي ع

در تشكيل. است
 تبديل پيام نوري

ه و فضـاي بطـن  

ت تسريع در پيا

14/08/00 دومة 

انتهاي. هستند
     .  هستند

هاي درد گيرنده
  . ند

   .كنند ل مي
ةهاي پنج مز ده

فقط نوع. دارند
  . ي آزاد كنند

اي همايه تخليه

.ـس غلبـه دارد  
ثل انعكاس عقب

د ي پوششي مژك
يافته نوي تمايز 
قط دو(ي حسي 

ين پرده، پشت ا

هاي مژك  گيرنده
ب.  داشته باشند

 

با تغ. شوند را مي

چشم ا ةه به كر
خروطي پس از

  .كنند  مي

و 4ر بالاي بطن 

به علت. (ار است

24  

مرحلة(م تجربي 

ه  وضعيت و درد
فشار در پوست
گ. ت وجود دارند

ش پيوندي هستن

يام عصبي تبديل
آزاد و گيرند ةرين

س ويژه وجود د
اي ر فضاي همايه

مانده بايد از فضا

حـ هـم  خش پاد
هاي نخاعي مث س
  .    هستند ن

هاي گي از ياخته
هاي دمايي دارينه
هاي ز تمايز نورون

در.  شده است

شتيبان اطراف
 تماس فيزيكي

 .    تصل است

نحناي آن همگر

يم نور وارد شده
هاي مخ گيرنده. 

پذير م را امكان

ي چهارگانه در

.  

د ت بلند ميلين

ش يازدهم؛ علوم

تماس، دما، و س
ف ة مانند گيرند

تماس در پوست
درد فاقد پوشش

 دريافت و به پي
 درد، انتهاي دار

ي و هم در حواس
 ناقل عصبي در

م هاي ناقل باقي
    .م شود

گام هيجان بر بخ
در انعكاس. كند

شته و فاقد ميلين

 و چشايي همگ
عيت، تماسي و د
 و بويايي نيز از

ي نازك پوشيده

هاي پش تن ياخته
پوشش ژلاتيني
اخ به پوست مت

رند و به علت ان
 

شم، جهت تنظي
ه قرار داردعنبي.

جزئيات اجسامو 

ها ، برجستگي3 

.ها قرار دارد وس

ندريتدي ادار نرا

سنجش

كري شامل حس
دياز بافت پيون

هاي مكانيكي ت ه
هاي د گيرنده. د

ا اثر محرك راه
شيميايي يها ه

در حواس پيكري
توانند هستند مي

ه ل پيام، مولكول
يام جديد فراهم

حس به هنگ  هم
ي همايه ايجاد ك
ي نخاع قرار داش

شنوايي، تعادلي
حس وضع هاي ه

هاي بينايي رنده

اي ي توسط پرده
 .ت

ت طرز قرار گرفت
توانند با پ ، نمي
صما ةپرد.  دارد

گذ  از قرنيه مي
    .وضوح ديد

قطر مردمك چش
ه و عن مشمي بي

تشخيص رنگ و

پاييني بطن ةب

در عقب تالامو 3

دار سي در مهره

    
 

  .رست است
هاي پيك حس :ت

 درون پوششي ا
گيرنده: نادرست
ناپذيرند  و سازش

  .رست است
ه گيرنده ةهم :ت

گيرنده: نادرست
ها هم د  گيرنده

عصبي متمايز هس
  .رست است

پس از انتقال :ت
پي  امكان انتقال

بخش: نادرست
هاي زيادي ياخته

بخش خاكستري
  .رست است

هاي ش گيرنده :ت
گيرنده: نادرست
گير. اند س پيكري

  .   د
  .رست است

بيضي ةدريچ :ت
پر كرده است) ي

به علت: نادرست
ع درون حلزون
اي شنوايي قرار

  .رست است
پرتوهاي نور :ت

و نزديك را به و
تغيير ق: نادرست

مژگانيجسم . 
مخ، تسري پس 

  .رست است
فيز در لب اپي :ت

     . دارند

3بطن : ادرست
 .رست است

هر نورون حس :ت

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
گزينة درست

هايي دارينه
هاي نا گزينه

ايجاد كرده
در 2گزينه  .14

گزينة درست
هاي نا گزينه
اين. هستند
هاي ع ياخته

در 1گزينه  .14
گزينة درست
جلوگيري و

هاي نا گزينه
تواند با ي مي

ي در بحركت
در 4گزينه  .14

گزينة درست
هاي نا گزينه

گروه حواس
ندهست ويژه

در 3گزينه  .14
گزينة درست

لنف بيروني(
هاي نا گزينه

درآمدن مايع
پوست مجرا

در 1گزينه  .14
گزينة درست
اجسام دور و

هاي نا گزينه
نقشي ندارد
آن به قشر پ

در 2گزينه  .15
گزينة درست

ها قرار رابط
هاي نا گزينه

در 3گزينه  .15
گزينة درست

erv.ir
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بـه سـمت    

ي اسـكلت      

تا . ن است

 محـرك را  

شيار عميق 

ويايي پس 

ـقف بينـي      
 ةآس ة پايان

چـه و مغـز     
  .بي ندارند

ي آزاد يـا      

درد ايجـاد     

نـوك  . ـت 

هت حركت 

خـم شـدن   

 ةنقط  يك

ationgroup

هـا ب ن سـاختار 

ـد كوسـه مـاهي

هاي مختلف بد

هاي حسي پيام م

  .  قرار دارند

مغز، ش ةي مخچ

هاي پياز بو ورون

ر اسـتخوان سـ
بي آزاد شده از

دلي را بـه مخچ
عصبة تند و رشت

س پيكـري انتهـا

 قـرار گيرنـد، د

ت اسـبدن متفاو

دلي در يك جه

خ. ه باز هسـتند 

  .شود

 .شود ي

رسند و روي مي

140(  

 چه عصب از اين

هـايي ماننـ اهي 
  .   ي دارند

ه  حواس و بخش

ها گيرنده. شوند ي
    . د

پوشش پيوندي

هاي در نيمكره. د

هاي اكسوني نو ه
   .ست

ها پـس از عبـور
ناقل عصب. كند ي

هنـد، پيـام تعـاد
دار هستن ي مژك

هـاي حـس رنده

عـرض تخريـب

هاي مختلف ب ش

هاي تعاد  گيرنده

ي نشتي هميشه

ش ي محسوب مي

ه مغز ارسال مي
  .ست است

 نامنظم به هم م

14/08/00 دومة 

هر. شوند ج مي
 ) 15كل

مـا. خچـه اسـت  
هاي متفاوتي ازه

ها، از ي از اندام

بندي مي تقسيم
ثر محرك ندارند
ستند كه درون پ

كند ب تقسيم مي

شود كه رشته ي
جفت عصب اس 

د كه آكسون آنه
 همايه ايجاد مي

     .شود ل مي

ده ا تشكيل مي
هاي پوششي هخت

گير. ري هستند

هـا درمع ه ياخته
  . دارند

ر پوست و بخش

هاي يره و مژك

هاي كانال.  دارند

ش از گوش مياني

عصبي به ة رشت
نبي ماهي، درس

طور هاي نور به

25  

مرحلة(م تجربي 

 به ارتعاش خارج
شك. (شتري است
مخ ةتر از نيمكر

خط جانبي، اند

يافت پيام عصبي

ت) ه نوع محرك
قشي در درك ا

هايي هس  دارينه

به چهار لوب را 

مشاهده مي 31ه 
43ي و نخاعي 

اي هستند  يافته
ون پياز بويايي

سيناپسي متصل
را) تعادلي(يزي 

هاي چشايي ياخ

واع حواس پيكر
.    

هرگاه. ي هستند
ها قرار د سرخرگ

ها د اين گيرنده

داي ن مجاري نيم

رش ژلاتيني قرا
  . شود  مي
بيضي بخش ةيچ

يكي، توسط دو
جود در خط جا

وي نباشد، پرتوه

ش يازدهم؛ علوم

حساس تارهاي
هاي عصبي بيش 

وب بينايي بزرگت
مكانيكي در خ ةد

واره در حال دري
     .نگ كند

نه(ساس محرك 
نق. كنند سال مي

آزاد و يا انتهاي

هاي مخ نيمكره

و صفحه 12حه  
وع اعصاب مغزي

ي عصبي تمايز
د و با نورون درو
اي نورون پس س

دهلي ة كه شاخ
ه گيرنده. كند مي

انو درد ازهاي  ده
ندهست پيوندي

 پوشش پيوندي
ن مانند ديواره س

تعداد ا.  هستند
  . ماسي دارند

وني، مايع درون

دل، درون پوشش
هاي يوني  كانال

دري. ي قرار دارد

مكاني ةهر گيرند
ساختار موج ةربار

املاً صاف و كرو

سنجش

ست كه از ساخت
ود، داراي رشته

لو ةز ماهي انداز
هاي گيرند ياخته

بي مركزي، همو
ي بدن را هماهن

هاي حسي براس ه
مراكز عصبي ارس

آ ة انتهاي دارين

يك از ن ميق هر

ه به شكل صفح
مجمو. شوند  مي

هاي بويايي ياخته
شود ز بويايي مي

روتئيني در غشا
هاي حسي ورون

ه نور را تجزيه م

 تماسي و گيرند
وششي از بافت پ

درد، فاقد هاي ه
هاي بدن  بخش

پوشش پيوندي
شتري گيرنده تم

هليزي گوش در

تعاد ةهاي گيرند
موجب بازشدن

بيضي ةشت دريچ

 ايجاد شده در ه
ديگر در ة گزين

دسي يا قرنيه كا

    
 

يي اسها  از رشته
شو ي نزديكتر مي

در مغز: نادرست
هاي يا مژك. رند

  .رست است
دستگاه عصب :ت

هاي هايي فعاليت
گيرنده: نادرست

بي تبديل و به م
 حواس پيكري،

  .رست است
شيارهاي عم :ت

    

با توجه: ادرست
رد اسبك مغزي

  .رست است
هاي ب گيرنده :ت

وارد پياز) غربالي
پر ةيي به گيرند

نو ةآس: نادرست
حساس به ة ماد

  .رست است
هاي گيرنده : ت
هايي درون پو نه

گيرنده: نادرست
 پوست و برخي
 تماسي داراي پ

ها، تعداد بيش ب
  .رست است

در بخش ده :ت

ها مژك: نادرست
شنوايي م ةيرند

ني گوش در پش
  .رست است

پيام عصبي : ت
هر سه: ادرست

 .رست است

اگر سطح عد :ت

www.sanjeshse

اي مجموعه
مركز عصبي

هاي نا گزينه
غضروفي دار

در 4گزينه  .15
گزينة درست
با پردازش نه

هاي نا گزينه
به پيام عصب

هاي گيرنده
در 2گزينه  .15

گزينة درست
.وجود ندارد

هاي نا گزينه
از خروج وار

در 1گزينه  .15
گزينة درست

استخوان غ(
ه بويايگيرند
هاي ن گزينه
نور. برند مي

در 4گزينه  .15
گزينة درست
انتهاي دارين

هاي ن گزينه
در. شود مي

هاي گيرنده
انگشتان و لب

در 3گزينه  .15
گزينة درست

 .كنند مي

هاي نا گزينه
هاي گي مژك

بخش حلزون
در 1گزينه  .15

گزينة درست
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .15
گزينة درست

erv.ir
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 را جبـران      

از كوچـك   
  .كند  مي

هـاي درون  

سـة ياختـة   
 و پرتوهاي 

هـاي   رنـده 

دسـتة  . ـد 
هـاي   ختـه     

qE K= 

( )qE −5  

 Eبرآيند=

ي مسـتقر    

A

O

C

DE

ationgroup

سـي يـا قرنيـه

تواند ناشـي ا مي
سي كاهش پيدا

ه وسـط گيرنـده     
 .ند

اي و آس  ياختـه  
وهاي نور مرئي

گير. لرزاننـد  مـي  
  . نند

آورنـ ش در مـي 
ة صـماخ بـه ياخ

  . اختي ندارد

q q
K K

d d
=2 2

( )
q

K
d

−
= 2

5
2

q
K K

d
−2

5
4

ز     

نـام منفـي ي هـم  

B
BE

140(  

تي انحنـاي عدس

وند و علت آن م
پذيري عدس طاف

اي فروسـرخ تو
شون ز ارسال مي

جسـم. رار دارد 
زنبور عسل، پرتو
ردة صـماخ را م
كن بي تبديل مي

 و آن را به ارتعا
ت لـرزش پـردة

 . ود

گوش، قطر يكنوا

A              2

    q
K

d
= 2

5
4

q q
K K

d
=2

5
4

  : گيريم مي

يـدان در مركـز
  . فر شود

هـاي ن نقاط بـار 

14/08/00 دومة 

ن عدم يكنواخت

شو ه متمركز مي
زايش سن، انعط

چشـم و پرتوهـا
مراكز عصبي مغز
اختة عصبي قـر
 بينايي چشم ز
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